
 

 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Y Siambr - Y Senedd 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mawrth, 12 Medi 2023 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

154(v4)   
------ 

Cynhelir y cyfarfod hwn ar ffurf hybrid, gyda rhai Aelodau yn Siambr y Senedd ac 

eraill yn ymuno drwy gyswllt fideo. 

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog 

(45 munud) 

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r 

Prif Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

Gweld y Cwestiynau 

2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

(30 munud) 

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

3 Datganiad gan Weinidog y Gymraeg ac Addysg: Diweddariad 

Addysg ar RAAC 

(30 munud)  

4 Datganiad gan y Gweinidog Newid Hinsawdd: Adolygiad 

Annibynnol ac adroddiadau  2020-21 Cyfoeth Naturiol Cymru ar 

lifogydd 

(45 munud) 

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

https://record.assembly.wales/OrderPaper/OralQuestions/12-09-2023/


 

 

Dogfennau Ategol 

Adolygiad annibynnol o ymchwiliadau llifogydd 

5 Datganiad gan y Dirprwy Weinidog Newid Hinsawdd: Terfyn 

cyflymder diofyn 20mya ar ffyrdd cyfyngedig 

(45 munud)  

6 Datganiad gan Weinidog y Gymraeg ac Addysg: Adolygu 

Cymwysterau Galwedigaethol - TYNNWYD YN ÔL 

(0 munud)  

Cynnig i ddiwygio Rheolau Sefydlog  

 

NNDM8350 Julie James (Gorllewin Abertawe)  

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheolau Sefydlog 33.6 a 33.8: 

Yn atal y rhan honno o Reol Sefydlog 11.16 sy’n ei gwneud yn ofynnol bod y 

cyhoeddiad wythnosol o dan Reol Sefydlog 11.11 yn darparu’r amserlen ar gyfer 

busnes yn y Cyfarfod Llawn yr wythnos ganlynol, Rheol Sefydlog 12.20(i) a Rheol 

Sefydlog 29.8, er mwyn caniatáu i NNDM8349 gael eu hystyried yn y Cyfarfod 

Llawn ddydd Mawrth, 12 Medi 2023. 

7 Cynnig Cydsyniad Deddfwriaethol ar y Bil Ynni 

(30 munud) 

NNDM8349 Julie James (Gorllewin Abertawe)  

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 29.6, yn cytuno y dylai Senedd y 

DU ystyried y darpariaethau yn y Bil Ynni i’r graddau y maent yn dod o fewn 

cymhwysedd deddfwriaethol y Senedd. 

Troednodyn: 

Gosodwyd Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol yn y Swyddfa Gyflwyno ar 29 

Mehefin 2023 a gosodwyd Memoranda Cydsyniad Deddfwriaethol Atodol yn y 

https://www.llyw.cymru/adolygiad-annibynnol-o-ymchwiliadau-llifogydd
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=584
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=584
https://senedd.cymru/media/zmjl1bfe/lcm-ld15921-w.pdf
https://senedd.cymru/media/zmjl1bfe/lcm-ld15921-w.pdf


 

 

Swyddfa Gyflwyno ar 25 Gorffennaf 2023, a 01 Medi 2023 a 11 Medi 2023 yn unol 

â Rheol Sefydlog 29.2. 

Gellir gweld copi o’r Bil ar wefan Senedd y DU: 

https://publications.parliament.uk/pa/bills/cbill/58-03/0340/220340.pdf. 

Dogfennau Ategol 

Llythyr gan y Pwyllgor Newid Hinsawdd, yr Amgylchedd a Seilwaith at y Gweinidog 

Newid Hinsawdd 

Ymateb Llywodraeth Cymru 

Llythyr gan y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad at Lywodraeth y 

DU (Seasneg yn unig) 

Llythyr gan Lywodraeth y DU at y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r 

Cyfansoddiad (Saesneg yn unig) 

Cynnig i atal Rheolau Sefydlog dros dro  

 

NNDM8342 Rebecca Evans (Gŵyr)  

Cynnig bod Senedd Cymru, yn unol â Rheolau Sefydlog 33.6 a 33.8: 

Yn atal y rhan honno o Reol Sefydlog 11.16 sy’n ei gwneud yn ofynnol bod y 

cyhoeddiad wythnosol o dan Reol Sefydlog 11.11 yn darparu’r amserlen ar gyfer 

busnes yn y Cyfarfod Llawn yr wythnos ganlynol, er mwyn caniatáu i NNDM8341 

gael ei ystyried yn y Cyfarfod Llawn ddydd Mawrth, 12 Medi 2023. 

8 Cynnig Cydsyniad Deddfwriaethol ar y Bil Ardrethu Annomestig 

(15 munud) 

NNDM8341 Rebecca Evans (Gŵyr)  

Cynnig bod Senedd Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 29.6, yn cytuno y dylai 

Senedd y DU ystyried y darpariaethau yn y Bill Ardrethu Annomestig, i’r graddau y 

maent yn dod o fewn cymhwysedd deddfwriaethol Senedd Cymru. 

https://senedd.cymru/media/4pikye2d/slcm-ld15977-w.pdf
https://senedd.cymru/media/35paprjr/slcm-ld16007-w.pdf
https://senedd.cymru/media/vpycco0y/slcm-ld16017-w.pdf
https://publications.parliament.uk/pa/bills/cbill/58-03/0340/220340.pdf
https://busnes.senedd.cymru/documents/s139601/Llythyr%20gan%20Gadeirydd%20y%20Pwyllgor%20Newid%20Hinsawdd%20yr%20Amgylchedd%20a%20Seilwaith%20at%20y%20Gweinidog%20Newid%20Hins.pdf
https://busnes.senedd.cymru/documents/s139601/Llythyr%20gan%20Gadeirydd%20y%20Pwyllgor%20Newid%20Hinsawdd%20yr%20Amgylchedd%20a%20Seilwaith%20at%20y%20Gweinidog%20Newid%20Hins.pdf
https://busnes.senedd.cymru/documents/s139602/Ymateb%20y%20Gweinidog%20Newid%20Hinsawdd%20i%20Gadeirydd%20y%20Pwyllgor%20Newid%20Hinsawdd%20yr%20Amgylchedd%20a%20Seilwaith%20y.pdf
https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fbusiness.senedd.wales%2Fdocuments%2Fs138613%2FLJC6-23-23%2520-%2520Paper%252073%2520-%2520Letter%2520to%2520the%2520UK%2520Government%252012%2520July%25202023.pdf&data=05%7C01%7CPlenary.Requests%40senedd.wales%7C3ca5c64a007047bc53d108dbb2ada7ff%7C38dc5129340c45148a044e8ef2771564%7C0%7C0%7C638300231133604359%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000%7C%7C%7C&sdata=vDDa112UwzWoWXH9vy3xmhobmOGq7SdVVY%2F11Pfo%2FiQ%3D&reserved=0
https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fbusiness.senedd.wales%2Fdocuments%2Fs138613%2FLJC6-23-23%2520-%2520Paper%252073%2520-%2520Letter%2520to%2520the%2520UK%2520Government%252012%2520July%25202023.pdf&data=05%7C01%7CPlenary.Requests%40senedd.wales%7C3ca5c64a007047bc53d108dbb2ada7ff%7C38dc5129340c45148a044e8ef2771564%7C0%7C0%7C638300231133604359%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000%7C%7C%7C&sdata=vDDa112UwzWoWXH9vy3xmhobmOGq7SdVVY%2F11Pfo%2FiQ%3D&reserved=0
https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fbusiness.senedd.wales%2Fdocuments%2Fs138612%2FLJC6-23-23%2520-%2520Paper%252072%2520-%2520Letter%2520from%2520the%2520UK%2520Government%252024%2520July%25202023.pdf&data=05%7C01%7CPlenary.Requests%40senedd.wales%7C3ca5c64a007047bc53d108dbb2ada7ff%7C38dc5129340c45148a044e8ef2771564%7C0%7C0%7C638300231133604359%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000%7C%7C%7C&sdata=uUNqZoRoIssMyLjLGpqBJHKDiH9qe1dcSmsFBsYeeFk%3D&reserved=0
https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fbusiness.senedd.wales%2Fdocuments%2Fs138612%2FLJC6-23-23%2520-%2520Paper%252072%2520-%2520Letter%2520from%2520the%2520UK%2520Government%252024%2520July%25202023.pdf&data=05%7C01%7CPlenary.Requests%40senedd.wales%7C3ca5c64a007047bc53d108dbb2ada7ff%7C38dc5129340c45148a044e8ef2771564%7C0%7C0%7C638300231133604359%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000%7C%7C%7C&sdata=uUNqZoRoIssMyLjLGpqBJHKDiH9qe1dcSmsFBsYeeFk%3D&reserved=0
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=375
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=375


 

 

Gosodwyd Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol a Memorandwm Cydsyniad 

Deddfwriaethol Atodol yn y Swyddfa Gyflwyno ar 11 Ebrill 2023 a 1 Awst 2023, yn 

y drefn honno, yn unol â Rheol Sefydlog 29.2. 

Gellir gweld copi o’r Bil ar wefan Senedd y DU: 

https://bills.parliament.uk/bills/3442 

Dogfennau Ategol 

Adroddiad Pwyllgor yr Economi, Masnach a Materion Gwledig 

Adroddiad y Pwyllgor Llywodraeth Leol a Thai 

Adroddiad y Pwyllgor Y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a'r Cyfansoddiad 

Cynnig i atal Rheolau Sefydlog dros dro  

 

NNDM8344 Lee Waters (Llanelli)  

Cynnig bod Senedd Cymru, yn unol â Rheolau Sefydlog 33.6 a 33.8: 

Yn atal y rhan honno o Reol Sefydlog 11.16 sy'n ei gwneud yn ofynnol bod y 

datganiad a'r cyhoeddiad wythnosol o dan Reol Sefydlog 11.11 yn darparu'r 

amserlen ar gyfer busnes yn y Cyfarfod Llawn yr wythnos ganlynol , er mwyn 

caniatáu i NNDM8343 gael ei ystyried yn y Cyfarfod Llawn ar 12 Medi 2023. 

9 Dadl ar Egwyddorion Cyffredinol Bil yr Amgylchedd (Ansawdd Aer 

a Seinweddau) (Cymru) 

(60 munud) 

NNDM8343 Lee Waters (Llanelli)  

Cynnig bod Senedd Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 26.11: 

Yn cytuno i egwyddorion cyffredinol Bil yr Amgylchedd (Ansawdd Aer a 

Seinweddau) (Cymru). 

Gosodwyd Bil yr Amgylchedd (Ansawdd Aer a Seinweddau) (Cymru) a'r 

Memorandwm Esboniadol gerbron y Senedd ar 20 Mawrth 2023. 

https://senedd.cymru/media/hnakqhm4/lcm-ld15782-w.pdf
https://senedd.cymru/media/tocde3g5/slcm-ld15990-w.pdf
https://eur01.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fbills.parliament.uk%2Fbills%2F3442&data=05%7C01%7CKatie.Mumford%40gov.wales%7C615b5a647c864e78edf408dbae0eeae7%7Ca2cc36c592804ae78887d06dab89216b%7C0%7C0%7C638295151311078482%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000%7C%7C%7C&sdata=eNunhGl9gd3USzLcLjJFCErBk8AO3utImulrrkAI1IQ%3D&reserved=0
https://senedd.cymru/media/fvqlu2jj/cr-ld15905-w.pdf
https://senedd.cymru/media/fvqlu2jj/cr-ld15905-w.pdf
https://senedd.cymru/media/fvqlu2jj/cr-ld15905-w.pdf
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=4978
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=4978
https://senedd.cymru/media/whznfqt3/pri-ld15738-w.pdf
https://senedd.cymru/media/qzrptkai/pri-ld15738-em-w.pdf


 

 

Gosodwyd adroddiad y Pwyllgor Newid Hinsawdd, yr Amgylchedd a Seilwaith ar Fil 

yr Amgylchedd (Ansawdd Aer a Seinweddau) (Cymru) gerbron y Senedd ar 14 

Gorffennaf 2023. 

Dogfennau Ategol 

Ymateb Llywodraeth Cymru 

10 Cyfnod pleidleisio 

  

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Senedd am 13.30, Dydd Mercher, 13 Medi 2023 

https://senedd.cymru/media/dhnarmcj/cr-ld15956-w.pdf
https://busnes.senedd.cymru/documents/s139381/Ymateb%20Llywodraeth%20Cymru%20i%20adroddiad%20Cyfnod%201%20y%20Pwyllgor%20ar%20Fil%20yr%20Amgylchedd%20Ansawdd%20Aer%20a%20Seinwedd.pdf


PRIF WEINIDOG

Cwestiynau Llafar a gy�wynwyd ar 07/09/2023 i'w hateb ar
12/09/2023

Bydd y Llywydd yn galw ar lefarwyr y pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd ar ôl cwestiwn 2.

Russell George Sir Drefaldwyn

OQ59895 (e)

A wnaiff Llywodraeth Cymru roi diweddariad ar fanteision isafbris uned am

alcohol?

1

Llyr Gruffydd Gogledd Cymru

OQ59880 (w)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am sefyllfa ariannol Bwrdd Iechyd

Prifysgol Betsi Cadwaladr?

2

Joel James Canol De Cymru

OQ59876 (e)

Beth yw cynlluniau Llywodraeth Cymru ar gyfer dad-ddo� yng Nghymru?

3

Jayne Bryant Gorllewin Casnewydd

OQ59897 (e)

Pa gamau y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i gefnogi'r diwydiant lled-

ddargludyddion yng Ngorllewin Casnewydd?

4

Delyth Jewell Dwyrain De Cymru

OQ59900 (e)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am y sefyllfa bresennol o ran parhau i

fwyngloddio glo yn Ffos y Frân?

5

Janet Finch-Saunders Aberconwy

OQ59867 (e)

Pa drafodaethau y mae'r Prif Weinidog wedi'u cael ynglŷn â chau Parc Antur

Eryri?

6

Rhianon Passmore Islwyn

OQ59901 (e)7

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=303
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=425
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8687
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=5038
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=5207
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=212
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=4651


Pa drafodaethau y mae Llywodraeth Cymru wedi'u cael gyda Llywodraeth y

DU ynghylch cynllun ledled y DU ar gyfer symud yr holl asbestos o adeiladau

cyhoeddus Cymru?

Ken Skates De Clwyd

OQ59868 (e)

Pa asesiad y mae'r Prif Weinidog wedi'i wneud o fodolaeth RAAC mewn

adeiladau yng Nghymru?

8

Buffy Williams Rhondda

OQ59903 (e)

A wnaiff y Prif Weinidog roi diweddariad ar yr ymgynghoriad ar Strategaeth

ddrafft Tlodi Plant Cymru 2023?

9

Vikki Howells Cwm Cynon

OQ59869 (e)

Sut mae Llywodraeth Cymru yn gweithio gydag awdurdodau lleol i sicrhau

bod adeiladwyr tai yn cy�awni addewidion i gynnwys mannau gwyrdd o fewn

eu datblygiadau?

10

Natasha Asghar Dwyrain De Cymru

OQ59862 (e)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am gy�wyno terfynau cy�ymder

cyffredinol o 20mya yn Nwyrain De Cymru?

11

Mike Hedges Dwyrain Abertawe

OQ59859 (e)

A wnaiff y Prif Weinidog roii diweddariad ar y datblygiad a gefnogir gan

Lywodraeth Cymru yn SA1?

12

Tudalen y pecyn 2

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=267
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8695
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=5107
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=336
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=332

	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog

